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 ОС ОБЛИВО СТІ  Р О ЗРОБКИ  МОБІ ЛЬНОГО 
 ЗА СТОСУН КУ  БІБЛІО ТЕК И  
В  ОНЛАЙ Н-К ОН С ТРУКТО РІ :  
КРИТЕ РІ Ї ,  А ЛГОРИТМ  СТВ О РЕ ННЯ, П ЕР СП ЕКТИВИ 

У  п р аці охарак тер из ов ан о , що  важ л ивими в  к онтексті  розробки  мо біль них 
з астос унків виступ ають к ритерії вибору констру кт ор а .  До слідивши  ре йт инги 
безк о шт о вних  ко нс тр укторів  мо б ільних заст о су нків та  про ан ал ізу вавши вис -
но вки експ ер тів у сфері  ІТ-те хн ол огій,  б уло в изначено конс тр уктори ,  які  можуть 
б ути вико рис та ними бібл іот е ками для роз ро бки моб іль ного заст осунку задля 
 пок ра щання  об сл угову в ання та під ви ще ння комун ік ації з к ор истува чами. Роз роб-
л ено та зас тос о вано безк ош товний мобі л ьний заст ос унок та висв і тл ено про цес 
його  ст в ор ення.

 Кл юч ові  слова: біб лі от ека, моб іл ьні техн ол о гії, моб іл ь ний засто су но к,  критерії 
в ибору к о нс тр уктора , констру ктори мобіл ьних  зас тосунків, кому нікація.

 І нте нс и вний  ро зв и ток інформ а ці йно-комуніка ці йних  тех нологі й,  збіль -
ш ення  ресурсі в,  конверге нції к омунік ац ійних кан ал ів ,  п ідвище ний з апит 
на  он лайновий  інф ормац ійний  сер віс п ривів до  н еобхідності викори с-
т ання в б іб лі отечній п ра ктиці суч ас них засо бів  фо рмуван ня , збере же ння, 
оброблення, поширення різ номан ітної інф ор м ації,  зо крема й с тв о рення 
нових інформа цій них продуктів і  послуг за  до помогою м об ільних т ех-
нолог і й . 
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Ос обливо сті  р о зробки  мобі льного  за стосун ку  бібліо тек и 

 Па ндемія коро на в ірусу суттєво в плинула на  всі сфери життя. Як  влучно 
зауважив головний вико на вчий директор  Microsoft С. Над ел ла    ,  «за два 
 місяці ми побачили результати  ци фрової т р ан сф ор мації ,  для  досягнення 
яких  р аніше було пот рі бно два р оки. І нтерес  наших к лі єнтів до діджита-
л і зації та  цифрових  п родуктів с а мообсл уг ов ування зріс удві чі .  Ті, хто 
 п ро довжував  користува т ися локаль ними  це нтрами  о бр обки  да них, при с-
к орили  впровадження хмарних с ер в іс ів » [ 11].

На думку експ ер тів, кар а нтин при швидшив дина міку та  т емп циф ро-
в із ації соц іаль них процесів та  п ослуг ,  пр оде монстру вав б е з альтерн а ти-
вн ість цього шляху.  З огляду на ц е,  а ктуалізує ться роль та місце м об іль них 
технологій у про цесі н ад а ння послуг  бібл іотекою.

 Моб іл ьні при строї с т рімко поширю ют ься в  суспіль с тві й к ардина-
л ьно зміню ють з ви чний шлях о рганіз ації, отрим ання і пошир ення і н-
ф ор м ації, що, зі  св ого  боку, акту ал ізує д о сл і дж е ння, які  по в’язані з їх 
в и корис тан ням у бібліоте чному  о бслугову ванні .  З ок рема,  сп ос те рігається 
н а уко вий і нт ерес до  п ит ань створення, вик ористання та перс п ек ти в н ості 
моб іл ьних  бібліо те чних з а ст осу нк ів .

Відпо ві дні н апрацювання  вже  ма ють місце у сфері соц іа л ьних кому н-
ікацій .  Викор ис тання  мобіл ьних техно л огій у різних сферах д іяль ності 
суспіл ь ства в різ но м анітних  вим ірах дос лі дж у валися як  зарубіжними, так 
і  в ітчиз н я ними вче ними. Узаг ал ь нюючи прак ти чний д освід  використ а ння 
моб ільних  те хн о ло гій у різ них  с у спільних сферах, дос лід ники активно 
напрацьо вують  е мп іричний м ат е ріал. Так ,  В.  Б о ндаренко р озглядає 
 пи т ання викор ис тання мобіль них застосун ків у р ізних  с фе рах житт є-
діяльн ості суспільст ва , у т ому ч ислі  б ібліоте чної [3 , 4 ] .  Н . Хен ніг 
д ос ліджує в и корист ання різ н омані тних мобільних з ас т осунків та при-
 ходить до в и сно вку, що біб лі от е карям потр ібно акт и вно  брати уча сть 
в обговоренні застосун кі в ,  фахово  висвіт люючи ї хні сильні і  сл абкі 
с то рони, даючи п о ради щодо  до ц іл ьності їх п рид ба ння та викорис тання 
[1 5] .  В ико ристання  м об ільних т е хн о ло гій та  ін фо рмаційних  сервісів 
у  бі бліотеці ,  д ос від  обслу г ов ува ння за доп о м огою мобільних з ас тосунків, 
їх акт уа л ьність та затре буваність, з ру чн ість вик ори ст ання для  дос тупу 
до бібл і от е чних кат алогів , к ол екцій,  комунікації з кори ст ува чами д ос лі-
джують  Г.  Л андгрейв [16 ],  Л. Каперон  [14],  С.  Шріва став [ 2 0], О. Лесюк 
та А . Д ворець кою проан а лі з овано з ас тосування в бібліоте ках  ви щих 
навч альних  з ак ладів Укр аїни  інноваційних мобіль них т ех нологій  при 
впров а дженні суч а сних  інфор ма ці йних п о слуг [8].  Вплив осн о вних 
 тенденцій  ро зв итку  моб іл ь них технол огій на  б іб л іо т ечний сер віс роз гл я-
дає І. Т е ре щенко. [12 ]. О. Волохін  ан алізує практ ичний  д о свід та перс пе к-
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тиви  мо біль них тех но логій  с уч а сної бібліо теки [5 ]. Моб іл ьні засто с унки 
як складову е фективності та  дієв ості біб лі отек досліджує О . Білик  [ 1] . 
 Р . Кану ель,  Ч.  Крайтон р о зг лядають  м обільні техн ології в н а ук о вих біб -
лі от е ках як інноваційні серв іси для  д ос л ідження та  н ав ч ання [ 13 ] . 

Проводяться й дослідження , спрямо вані на  теоре ти чні узаг альнення. 
 Так н ауковий к о лектив НБУВ  працює над  ро зробкою т ео ретичних п ит ань, 
а с аме в  серії одно ос ібних та колек тивних моно гра фій [2,  7 ,  9, 1 0].

З огл яду на  н ап рацьовану емпір ичну  ба зу , що с тос ує т ься роз ви тку 
та впровадження мобільних технологій у практику бібліотечного об-
слуговування, на окрему увагу заслуговує дослідження онлайн-кон-
структорів для створення мобільних застосунків без додаткових знань 
мов про гра му вання, ана ліз яких може бути вра хо ва ним під час ство рення 
біб лі о теч ного мобіль ного засто сунку.

Мета дос лі дження – з ура ху ван ням дос лі дження онлайн-ко нст рук-
то рів для ство рення мобіль них засто сун ків роз ро бити без кош тов ний 
мобіль ний засто су нок та висвіт лити про цес його ство рення.

Ви клад основ ного мате рі алу. Популяр ність мобіль них засто сун ків 
серед корис ту ва чів під тве р джу ється ста тис тич ними даними кіль кості 
заван та жень, які пред став лені у звіті бази даних ста тис тики Statista. 
У ньому зазна чено, що ста ном на кінець 2020 р. кіль кість заван та жень 
мобіль них засто сун ків на сві то вому рівні ста но вила 218 млрд [19]. Згідно 
з про гно зами депар та менту дос лі джень бази даних ста тис тики Statista, 
до 2025 р. сукупні витрати корис ту ва чів мага зи нів засто сун ків App Store 
і Google Play сяг нуть майже 270 млрд дол. [17].

Підт ве р джує тен ден цію щодо зрос тання популяр ності мобіль них 
засто сун ків і щоріч ний звіт про ринок мобіль них засто сун ків та дотичну 
інфра струк туру ана лі тич ної ком па нії App Annie, зок рема в ньому зазна-
чено, що у 2020 р. корис ту вачі вста нов лю вали на 7 % більше мобіль них 
про грам, а витрати корис ту ва чів на їх покупку зросли на 20 %. Дос лі-
дження ком па нії пока зу ють збіль шення й добо вої три ва лості вико рис-
тання засто сун ків до 4,2 год, що на 20 % більше проти 2019 р. В Укра їні 
часові витрати корис ту ва чів на засто сунки ста нов лять 29 млрд год (на 
при строях Android), а фінан сові – 220 млн дол. (ідеться про всі плат фор -
ми) [21].

Згідно з дос лі джен ням, навіть якщо не вра хо ву вати впли вів пан де мії 
Сovid-19, з кож ним роком кому ні ка ційні засто сунки від іг ра ють усе важ ли-
вішу роль у житті людей, адже корис ту вання ними еспо нентно збіль-
шу ється. Ана лі тики зазна ча ють, що най по пуляр ні шими засто сун ками 
2020 р. стали TikTok, Facebook, WhatsApp Messenger, Zoom, Google Meet, 
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Instagram [18]. Отже, можна кон с та ту вати, що сьо годні мобільні засто-
сунки ста ють вже ско ріше необ хід ністю, ніж додат ко вою опцією ресурсу, 
біб лі о теки чи іншої установи.

У світі існує без ліч сту дій-роз роб ни ків мобіль них засто сун ків, і Ук-
ра їна не виня ток, адже це ринок з міль ярд ним обі гом, що стрімко 
зрос тає. Вар тість ство рення мобіль ного засто сунку фор му ється інди ві ду-
ально. Для при близ ної оцінки май бу т нього про єкту дос та т ньо загаль ної 
інфор ма ції про мобіль ний засто су нок: завдання; опе ра ційна сис тема 
iOS чи Android; роз робка «під ключ» або окремі етапи робіт; функ ці-
о нал, для фор му вання ж оста точ ної ціни сту дії-роз роб нику необ хідне 
тех нічне завдання, у якому детально будуть опи сані інстру менти, тех но-
ло гії, функ ції та очі ку ва ний резуль тат. У цьому кон тексті акту аль ними 
є рей тинги таких сту дій, які фор му ються задля полег шення їх вибору 
замов ни ками.

У разі, якщо орга ні за ція чи уста нова не має фінан со вих мож ли-
вос тей звер ну тися до сту дій-роз роб ни ків, існує аль тер на тив ний спо сіб 
ство рення мобіль них засто сун ків – вико рис тання конс трук то рів 
мобіль них засто сун ків, які дозво ля ють корис ту ва чам роз ро бити пов но-
цін ний функ ці о наль ний засто су нок усього за кілька днів і без додат ко вих 
знань та нави чок про гра му вання.

Роз робка мобіль ного засто сунку за допо мо гою конс трук тора скла да-
ється з декіль кох ета пів: ство рення вкла док, заван та ження кон тенту (текс-
то вих пуб лі ка цій, світ лин, від ео ро ли ків), під клю чення додат ко вих 
функ цій, визна чення кін це вого вигляду, попе ред ній перег ляд, пуб лі ка ція 
в мага зи нах засто сун ків14 (App Store, Google Play, Windows Phone Store, 
BlackBerry App World та ін.).

Важ ли вими в кон тексті роз робки мобіль них засто сун ків висту-
па ють кри те рії вибору конс трук тора, до яких можна від нести: 
вибір конс трук тора від по відно до мобіль ної плат форми (напри клад, 
iOS або Android) на якій засто су нок пра цю ва тиме; зруч ність інтер-
фейсу конс трук тора (наяв ність прос того у вико рис танні функ ці о налу 
конс трук то ра); набір інстру мен тів (наяв ність вибору шаб ло нів для 
різ них типів мобіль них засто сун ків – фото- та від ео ре дак то рів, ріде рів, 
інтер нет-ма га зи нів, веб пор та лів ЗМІ, бло гів та ін.); функ ці о нальні 
мож ли вості (мож ли вість вста нов лення додат ко вих функ цій не перед ба-

14 Магазин застосунків – це платформа роз повсюдження мобільних застосунків, 
яка дозволяє користувачам мобільних при строїв здійснювати завантаження, 
покупку різноманітних застосунків, книг, фільмів, музики та ін.
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че них у гото вому шаб ло ні); фінан сове питання (попри те, що пере важна 
біль шість дос лі дже них конс трук то рів пози ці о ну ються як без кош товні, 
зазви чай за вико рис тання роз ши ре них функ ці о наль них мож ли вос тей 
сер вісу дове деться пла тити, сума зале жить від обра ного тариф ного плану 
та замов ле ного набору інстру мен тів, також може додат ково стя гу ва тися 
плата за інтен сив ність вико рис тання про дукту й кіль кість його заван-
та жень на смарт фон).

Дос лі дивши рей тинги без кош тов них конс трук то рів мобіль них засто-
сун ків та про ана лі зу вавши висновки екс пер тів в сфері ІТ-тех но ло гій, 
ми визна чили п’ять конс трук то рів, які, на нашу думку, можуть бути 
вико рис та ними для роз робки мобіль ного засто сунку біб лі о те ками задля 
пок ра щання обслу го ву вання та під ви щення кому ні ка ції з корис ту ва чами. 
До таких конс трук то рів було від не сено: AppsGeyser(https://appsgeyser.
com/), APPSFERA (https://appsfera.com/), Mo-Apps (https://mo-apps.com/), 
AppYet  ( ht t ps://www .ap p yet.co m/ ),  Mobin cube  ( https://mob i nc ube.com/ru/).

AppsGeyse r( h tt ps:// a pp sgeyse r. co m/ ) – безкош то вний конс тр у ктор мо-
біл ьних зас то су нків для  платформи  An d roid, який не вимагає знань 
 прогр амних  кодів,   м істить г от ові шабл о ни . Перева г ами конс т руктора  є:  
безко штовний серві с;  зроз у мі лий інт ерфейс з  п ід к азками на к ожному 
етапі р озробки з ас т осунку; наявність понад 70 шаблонів; зручний 
редак тор з від обр а жен ням змін у режимі  реального часу ;  без кош товне 
 ро зміщення  ПО  в маг аз инах з асто сун ків [6] .

A PPSFERA  (htt ps ://appsf era . co m/) – конс т рук тор з б ез к ош т овним 
 т ес товим  пе ріодом – один рік в икорис тання  сервісу з обмеженим набо ром 
 і нс т ру м ен тів, дозволяє створювати  i OS- і Andro i d-застосу нки .  До пере ваг 
констр укт ора варто від нести: безкоштовний тестовий період – один рік; 
кілька  б езкошт ов них м а ке тів на виб ір;   мульти пл ат формен ість – iOS 
і Andro id;  від сутн ість реклами в зас то с унку; інт е рф ейс  російсь кою м овою 
[6]. 

Mo-A pps (https://mo-apps.com/) – умовно  бе зкоштов ний мул ь т ип л ат-
форм ний конс тр уктор мобільних застос ун ків, який доз воляє ство рювати 
про дукт безко штов но , пуб л ікувати  й ого в  м аг азині заст осу нків  Play  M arket 
та App Store з подаль шою  п латною п і дтримкою  к ожного м і сяця (50  д  ол .) 
та не  ви магає знань прог ра мних кодів. До пере ваг конс тр уктора в а рто 
від нес ти : мож лив ість створення з а сто сунків  для i OS і And r oid; баг а то-
м ов ний інт ер фейс; зручний редактор з попереднім переглядом у  ре ж имі 
реаль н ого часу; набір б азових м од у лів і можли вість  в иб ору диза й -
ні в;  push-п ов ідомле ння в застосунк у ;  н ая вність роз горну тої а налі
т ики [6].  
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AppYet (https:// www.appyet .c om/) – безкош т овна платформа  для с тв о-
р ення зас то с ун ків, яка  на дає можли ві сть роз робити мобільний застосунок 
для вебпорталу чи блогу. Необхідно виб рати л інки  R SS/Atom на канал  або 
д одати лінк на вебпо ртал – усе б уде  ав томат ично  пе ретворено в сумісні 
 з ас тосунки для  ОС Andr oid [6] .

Mo bi n cube (h t tp s: / /mobincube. com/ru/ ) – к онстру ктор  зас то с унків без з нань 
прогр ам у вання з над анням широкого  бе зкоштовного функ ц іо налу. В о дн очас 
за  до да тк ову плату можна отр и мати такі дода ткові м ожл и во сті, як х мару, 
збер еж ення своїх з а ст ос унків у с ер вісі для м а йб утніх правок,  вида лення 
лого типу  Mobincube, р оз ш ирені можливості  мо н ет изації та і н . [6]. 

Розгл януті н ами вище к он структори  ро зрахо вані  з дебіль шого на  ко-
ристувачів із м ін і маль ним досві дом з н ань про грамування і  тому 
мож уть  бути з аді яні навіть  без спеціал ьної  підгот овки, вони унів ер -
с ал ьні й дозвол яють  с творювати застос ун к и,   оптим і зовані для най рі зн о-
м анітніших с фер д ія л ьності . 

Аналіз к онструкторів моб ільних з асто сун ків показ ав , що п е реважна 
б ільшість їх п озиціон уються як  безкошт овні, водночас без ко штовна 
 ве рсія зазв ичай обм еж ена у фун к ціональ нос т і,  містить р екламу , або ж 
є тіл ьки д е мо н страц ійн ою .  У такому випадку з а ст о сунок працю в ат име 
тільки визначений проміжок часу.

Результатом досліджень критеріїв вибору та оцінки конструкторів 
мобільних застосунків стала роз робка застосунку в одному з безкоштовних 
конструкторів – Appsgeyser (https://appsgeyser. com / ) для плат фо рми 
A ndroid. Цей  констру ктор було о бр ано через ряд  п ер е ваг, серед  яких 
гол ов н ими є: без к оштовніс т ь;  зручність  ін те рфейсу ; н ая вність шабло ну,  
що з адо во л ьняє в и зн а чену м ету ств ор е ння засто с у нку; дост а тній набір 
безк ошт овних функцій.

П оча тк о вий е тап с творення  моб ільного зас тосунку пере дб ачає ви-
з наче ння мети,  завдань та очі кув аних рез ульта тів .

 Метою  роз робки з а ст ос унку б уло виз н ач ено: над ання  дод атк ового 
с п ос обу д ос тупу до і нфо рм аці йно-ана літичного  б юлетеня  «К онс тит уц ійний 
п р оцес в Україні: політико-правові аспекти» ( ht tp ://nbuviap.gov.ua/
index.php?option=com _c o nte nt&vi ew = ca te gory&layout=b lo g &i d=31& It-
em id=272), під готовл е ного Центром дос лі джень соціальних комуні ка цій 
Н Б УВ   ( http:/ / nb uviap.go v. u a );  ознайомлення к о ри стувачів із 1 2 випус ками 
 б юлетеня за 2020 р.  у  зручн ому для  них ф орматі (д ив .  рис. 1 ).

У  процесі р о зробки  за стосунку  було  пос тавлено  зав дання: під ви ще ння 
інформованості  про біблі от еку , популя риз ація бібл і от ечних  ре сурсів,  
залучення н ових корис ту в ачів.
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О чікув а ний резул ь тат : роз робка зручного  для в икористання  з а-
с тос унку без ф і на нсових  ви трат та  дос віду  програм ування; отр имання 
п ра кти чного досв іду створення моб іль н ого з ас то су нку та й ого наукове 
 ос м ис лення.  

 
Р ис . 1.  За ст осунок  для і нфо рмаційн о-аналітич н ого бюле те ня

«К он ститу ці й ний про цес в Україні : полі тико-правові аспекти»

П роцес  розро бки м о більного зас т ос унку для  ін фор мацій н о-а наліти ч-
н ого бюлетеня « К онс титуц ійний про цес в  Україні: політ ик о-правові 
аспе кт и »  відбув ався за т аким алгори тм ом :  реєст ра ція, вибір  типу 
 застосунк у ,  вибір шабл ону, завант аження к он тенту ,   на ла штува ння 
зовнішн ь ого вигляду, в и зн ач ення  на зви засто сун к у,  вибір графічного 
е лементу  (л ого типу),  п оп е редній  п е р ег ля д,  заван т аження на смар т фон 
за допо могою QR-коду.
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Детально р о згля немо кожен  е тап  роз робки. 
Щоб  р озпочати роботу в к о нс тр ук торі  (як і в б удь-якому з д ос лідже них ) 

 п отрібно зареє с тр уватися, після ч ого на елек тронну адресу над ійде  лист 
із  під тв е рдженням та гіперпосил а нням, пер ей шовши за я ким можна 
роз по чи н ати роботу з  ро зр обки  мобільного  застосунку.

У к онс трукторі, який ми обр али для робо ти,  є  шаблони  для с творе ння 
зас то сунків двох  типів: для  роз витку біз н есу ( або іншої сфери  діяльнос ті)  
та  для індивідуальних (особ и стих) потреб. Напри кл ад ,  для роз витку 
 бізнесу в  конст р укторі  пр о по ну єт ься набір  шаб лонів для  с творення з а -
ст о су нку для  в еб пор талу, You Tube-кан ал у , п редстав ни цтва у  Facebook, 
RSS-ст рі чки, PDF-фа йлів; «інди відуальні (о собист і )»   шаблони можна 
використовувати  для роз робки з а ст осу нків для в е бп ортал у,  в ідеодзв інків 
та чатів,  мессендже рів, фото ре дак тор ів , гід ів ,  мобіл ьного  те л еб ачення,  
 му зики, електронних  бі бл іотек ( B ook Reader) та ін.

Зас т ос унок для інф ор м аційн о-ан а літ ичного бюле т еня  «Констит уц ій-
ний п роцес в У кра ї ні : політик о-п р ав ові асп е кти» було роз роб лено 
в ш а блоні B ook Read e r,  виходячи з  м ір кувань  з аб езпечення м акс и-
маль ної з ручності в икорис та ння для  користув ач а . Оск ільки бюлетень 
 пр е дс тавлений на в ебпорталі у форм аті PDF, то згаданий ш аблон 
най кр аще під хо дить для з ручного перегляду та споживання  інформації 
в такому форм а ті .

О тже, пройшовши реєс трацію на в еб порталі  ко нструкт ора та о бравши 
 шаблон Book Reade r,  у меню  ін струм ен тів необ хі дно обрати ф ункцію 
App settings. У рубриці «Book library» – заповнити поле « Book title»,  
к о жен з  12  н  омерів бюлетеня «Конституці йний процес в Украї ні : 
політико-правові аспе кт и »  пропонуємо  н аз и вати  «Cons t itutional process 
in Ukraine 1, 2, 3 …» (рис .  2 ). Враховуючи, що  ви пусків бюлетеня 
за 2020 р. – 12, то і полів «Book tit l e»  додали до  1 2.

Важливим є наступний епат роз робки – обрання  формату фай лу ,  я кий 
зава нтажуєт ься у шаблон. Необхідно п ам’ят ати, що від ф ор мату файлу 
зале жить й  ре жим р оботи зас то сунку – онлайн/офла й н.  З а галом пропону-
ється три в ар і анти форм атів для завант аження: файл EPUB, ф айл P DF 
або  UR L-адреса  PD F-файлу.  Якщо  з аванта жити файли у фор маті  E P UB  
 або  PDF, то застосунок  зможе працюв ати офлайн, якщо ж заванта ж ити 
URL-ад ресу P DF-файлу , то від повідно, т іл ьки  он лайн. Враховую чи , 
що обраний н ами  к онстру ктор  дає з могу роз роб ити моб іл ьний засто сунок 
на без оплатній о сн ові – маємо  пе вні функ ц іо нал ьні обмеж ення, зокрема 
одне з  т аких обмежень  с тосує ться  р озміру з ав а нт ажу ваного файлу,  який 
не має перевищувати 20 Мб.  Ос к ільки PDF-ф айл перев ажної б іл ьш ості 
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 вип усків бюлетеня перевищував  дозволений р озмір , н ай д оцільнішим 
 видал ося зав антаж ення URL-адреси PDF-файлу .

Н а ст упний е тап роз робки заст осу нку – н алашту вання  схеми 
кольору (рубр ика « Color  t heme»)   зас тосунку.  Ця фун к ція дозволяє 
змінювати к ольори меню , в кл а день та е лементів управ лі ння зас то-
с ун ком (у наш ому випадку б уло обрано  жо втий колір ).

Обов’яз ковим  ет апом  роз ро бки є в и значення назви застосунку. 
Для цього, в меню інстру мен тів потр ібно пер е йти в рубр ику  «APP  NAM E»  
та вказ ати назву  застосун ку .  Напри клад,  у  розро б л еного зас то с у нку 
для дост упу до бюлетеня  «К онс титуційний п ро цес в Укр аїні: полі ти к о-
пр авові  а спекти» назва – «Con s ti t utional  pr o cess in U kr a ine».

Рис.  2 .  П очатковий  етап  р оз робки  застосунку
« C on st itu tional  p rocess in Ukraine » в ш аблоні Book R e ad er
Дже рело:  h tt ps :// appsgeyse r. c o m/cre ate-bookReade r-a pp /
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   Нас ту пним  ет а пом у роз робці  мобіл ьн ого заст ос у нку є в ибір лого тип у.  
В  обраному нами шаб л оні наявні два в ар іанти в и бору логотипу: 
за зам овчуван ням або ж н ад а ється м о жли вість зав а нт а жити  вла сний 
(рис. 3). При роз робці застосунку як елеме нта графічного інтерфейсу було 
обрано титульну сторінку бюлетеня «Кон с ти т уційний п р оцес в Укр аїн і:  
 політико-п р авові аспек ти» .  

Рис .  3.  Вибір граф іч ного  ел е ме нта інтерфе йсу  при роз ро бці застосун ку
 «Constit u ti o nal pro cess in Ukrai ne » 

Джер ело :  htt ps: //apps ge y se r. com/c re a t e-book Re a de r-a pp/

Ос та нній етап р озробки –     з ав ан т аження з а ст о су нку на смартфон. 
У конс тру кт орі  передба чено два  ва р іанти  за в ан т аж ень: за  до п омогою 
QR-коду або ж проп онуєт ься роз містити  засто сунок у  ма г аз ині 
застосунків  G oo gle Pla y ,  пр оте така посл уга є плат ною. Ми при йняли 
ріш ення скор и ст атися в а рі ан том заван таження за доп ом огою QR-коду, бо, 
 ві дп овідно до пост ав ле них мети та  завдан ь,   пе ред бачалося  с творення 
повн і стю безкош тов ного зас то су нку (див. рис. 4.) У нашому випадку 
QR-код м оже б ути вик о рис тано ще й для  д одаткового рекламування 
зазначеного продукту та  спрощення маршруту д о ступу кор ис тув ача 
до нього завдяки  р оз мі щенню його в д р у ко ваному  в ар іа нті б юл е те ня,  
або в і нших інформаційних продуктах Центру досліджень с оц іал ьних 
 к о му н ік ацій  (h tt p: / /nb uviap.g ov .ua).

Отримавши на  елект ронну пошту Q R-код та  зіс ка нувавши його 
с ма рт фо ном, від бул ося з ав а нтаження з астосунку «Cons tituti onal pro-
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cess in U kraine ».  Т ес тував ання  п ідтверд ило коре ктні сть його р об оти 
та  з ру чність вико рис т ання. Н ад алі цей  QR-код можна поши рю вати 
в зручний  для  бі бліотеки спосіб (нап р иклад,  пуб лі кувати й ого на сайт і,  
або р озміщ у вати в д рукован ому в игляді в  пр им іщенні  бібліо теки) задля 
 по пуляри за ції як самого ресурсу ( бюлетен я),   так і нового  с пособу 
 об сл угову вання  (мобільного застосунку).

Рис.  4 . Зав ан та же ння роз ро бленого зас то с унку «Constitut ional process 
in Ukraine» за допомогою QR-ко ду

 
Отже, у результаті  п ро ве д еного дос лідже ння конструкто рів мобіль них 

зас то су нків було вид іл ено п’ять к о нс т рук торів,  які, на нашу  ду мку, 
я кна йк раще під ходять для вико ри ст ання б ібл іо течними с тр у кт ур ами, 
їх  детальний  а на ліз доз во лив в из н ачити к р и терії, за  якими  було  обрано 
к о нс т руктор для  р оз робки мобіл ьного  за ст осунку « Co nstitutional  pr ocess 
in Ukrain e».

Відповідно до поставлених мети та завдань, шляхом експерименту було 
доведено, що бібліотечний фахівець без досвіду програмування може 
роз робити мобільний застосунок, використовуючи наявні конструктори 
в мережі Інтернет. Наявність великої кількості безкоштовних кон-
структорів дає змогу роз робити застосунок без фінансових витрат, проте 
варто звер нути увагу, що без кош товні конс трук тори мають обме жені 
функ ці о нальні мож ли вості.

Ана ліз популяр ності мобіль них засто сун ків серед корис ту ва чів, яка 
під тве р джу ється ста тис тич ними даними, дає під стави гово рити про 
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перс пек тиви вико рис тання мобіль них засто сун ків у біб лі о теч ній діяль-
ності в реа лі за ції кому ні ка цій ної полі тики про су вання та популя ри за ції 
як біб лі о тек зага лом, так і окре мих їхніх ресур сів та пос луг. Сьо годні 
мобільні засто сунки можна роз гля дати як скла дову мобіль ного біб лі о-
теч ного сер вісу, що дає змогу під ви щити рівень біб лі о теч ного обслу го ву-
вання, як ефек тив ний спо сіб над ання додат ко вої інфор ма ції для читача, 
спри яння популя ри за ції біб лі о теки. До того ж реа лії сьо го дення над ають 
мож ли вість мобіль ним засто сун кам висту пати ефек тив ним кому ні ка-
цій ним кана лом у век торі «біб лі о тека – корис ту вач».
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Development of Mobile Library Application in the Online Constructor: 
Criteria, Creation Algorithm, Perspectives

The article deals with the alternative way to create mobile applications – if an insti-
tution does not have suffi  cient fi nancial resources to contract the development stu-
dios – the use of mobile application designers that allow users to develop a full-fl edged 
functional application in just a few days and without additional knowledge and pro-
gramming skills.

The importance of the criteria for selecting a constructor in the context of the deve-
lopment of mobile applications, is stressed. The criteria are described: choice of the 
constructor in accordance with the mobile platform on which the application will work; 
design interface convenience; set of tools; functionality; fi nancial matter.

The ratings of free mobile application constructors are examinied and the opinions 
of experts in the fi eld of IT technologies are analyzed. It is determined that constructors 
can be used to develop a mobile application by libraries to improve service and com-
munication with users. It is determined that the constructors considered in the article, 
are designed mainly for  users with m i ni mal experience in p rogram ming k nowledge  and 
the r ef ore can be i n volved e ven w it hout  s pe c ial train ing, they are univ e rsal  and allow 
one to create applicat ions optimized  for a variety of activity areas.

The mobile application in one of the free c o ns t ru ctors for  the Android platf orm 
is d eve loped.  E ach stage of  develo ping of  the mobile appl ic ation for  the i nf or ma tion 
and  an a lytical bulletin «C on st it utional process in  U kr a ine: poli t ical and  le gal aspects» 
is r e viewed in  de tail. It is  de te rmined t hat  today  m ob ile appli c at ions can be rega-
rded as a compo n ent of a mob ile library  s ervice , which a l lows to increase the level 
of  library s e rv ice, as an eff ect ive way to  p ro vide addi tional inf or m at ion to  r ea de r , and 
to  c on tri bute to  li b rary popul ar izatio n .

Keywords: libra ry , mobile  te chnol og i es ,  mob ile app li c at ion, con structor  se l ection 
 cr it e ria, mobile  applicat ion d esi gne rs,  c om m un ication. 
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